



Guadalajara celebra con todo fervor la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús

La procesión fué presidida por las primeras autoridades

Ayer viernes la ciudad celebró con todo fervor la festividad del Sagrado Corazón de Jesús. Desde por la mañana, casi todas las ventanas y balcones de la ciudad lucían colgaduras con el distintivo del Sagrado Corazón. Por la tarde, a las siete y media, tuvo lugar una solemnisima procesión, que partiendo de la iglesia parroquial de San Nicolás el Real recorrió las principales calles de la capital. Millares de fieles acompañaron a las imágenes de los Sagrados Corazones de Jesús y María; el primero, sobre artística carroza con iluminación eléctrica.

Presidían la procesión, juntamente con el presidente de la Diputación, señor Solano, que a su vez desempeña interinamente el cargo de gobernador civil; todas las primeras autoridades civiles y militares de la capital. A continuación marchaba la Corporación Provincial en pleno, bajo mazas, y jerarquías y representaciones. Por último, la banda de música de la Academia de Infantería cerraba el cortejo.

El solemne novenario al Sagrado Corazón de Jesús, durante el cual ha ocupado la sagrada cátedra el sabio jesuita padre Dueñas, así como la

función principal, verificada en la mañana del viernes con asistencia de todas las autoridades y numerosísimo público, han puesto de relieve la profunda devoción españolísima de Guadalajara al Sagrado Corazón de Jesús.

Fiscalía Provincial de Tasas

A propuesta de la Fiscalía Provincial de Tasas de Guadalajara han sido sancionados por el excelentísimo señor gobernador civil:

Victoriano Martín e hijos, vecino de Madrid, por venta de braseros a precio abusivo, con multa de 10.000 pesetas; Dionisio González García, vecino de Muriel, por molturación clandestina de cereales, con multa de 5.000 pesetas y cierre por tres meses del molino; Antonio Sedano Sánchez, vecino de Pareja, por molturación ilegal de nequilla y venta de harina, con multa de 10.000 pesetas y cierre por tres meses de su fábrica; Esteban Elvira Peracho, vecino de Guadalajara, por venta de hilos a precio abusivo, con multa de 5.000 pesetas; Prudencio Ruiz San Emeterio, vecino de Pareja, por molturación clandestina de aceituna, con multa de 6.000 pesetas y cierre por tres meses de la almazara.

Asimismo en la pasada semana se ha procedido a la venta de nueve reses vacunas que la Fiscalía ha intervenido por circulación ilegal de dicho ganado.

Secretaría local de F. E. T.

Todos los militantes pertenecientes a esta Secretaría local y que a su vez estén encuadrados en la Guardia de Franco, deberán pasarse por Secretaría cualquier día laborable, de diez a trece horas, al objeto de comunicarles un asunto de interés.



El pasado lunes, día 1, vivió Guadalajara una de las más grandiosas manifestaciones de fe mariana conocidas en nuestra ciudad. La imagen de la Virgen María, bajo la advocación de Nuestra Señora del Rosario de Fátima, recorrió triunfalmente las principales calles de la capital acompañada de más de quince mil fieles que demostraron, una vez más, su fervor y cariño hacia la Reina del Cielo.

A las ocho de la tarde y desde la iglesia parroquial de Santa María se organizó la magna procesión. Abrieron la marcha las fuerzas motorizadas de la ciudad, tras las cuales se alzaba la cruz parroquial. Seguidamente iba un numerosísimo grupo de señoras de A. C. en formación de ocho en fondo, banderas de las Ramas femeninas de A. C., Cruzadas de Nuestra Señora de Fátima y un inmenso grupo

de mujeres que precedían a la Sagrada Imagen, que iba magníficamente adornada en sus andas de oro cuajadas de flores y con sendos reflectores. Le daban escolta de honor un piquete de guardias civiles y las señoras que llevaban las cintas de la

(Pasa a la página 2.)

Los Ingenieros militares celebran la festividad de San Fernando

El Ayuntamiento de la capital entrega en solemne acto una bandera al Batallón de Minadores

La esposa del teniente general Ponte fué madrina de la bandera

Los actos organizados por los ingenieros militares para conmemorar la festividad de su glorioso Patrón San Fernando, Rey de Castilla, han revestido el presente año extraordinaria solemnidad y brillantez.

A las once de la mañana tuvo lugar en el paseo de Calvo Sotelo la entrega de la bandera que el Excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad regalaba al Batallón de Minadores. Ocupaban el centro del paseo, en correcta formación, las fuerzas del Batallón de Minadores, del Taller y Centro Electrotécnico, Academia de Infantería y Guardia civil, con bandas de cornetas y tambores. Asistieron a este acto los generales de Ingenieros Ponte, La Llave, Cánovas, Menéndez, Cremades, Rodríguez, Borlado y Petrirena. Momentos antes de la misa de campaña se procedió a la entrega de la bandera, de la que fué madrina la distinguida esposa del teniente general de Caballería Ponte y Manso de Zúñiga. El teniente coronel jefe del Batallón de Minadores, señor Jiménez, dió lectura a un pa-

triótico discurso, en el que puso de relieve los apretados lazos de afecto que une a Guadalajara con el Arma de Ingenieros. Terminada esta sencilla ceremonia y bendecida la bandera, en el artístico altar presidido por la imagen de San Fernando se ofició una misa rezada. Durante la misa la banda de música de la Academia de Infantería interpretó diversas composiciones sacras. Una vez terminada la misa, el teniente general Ponte procedió a la imposición a la bandera de la corbata de la Medalla militar concedida a los Minadores por su heroísmo durante el sitio de Madrid, en la Guerra de Liberación, y a continuación se verificó un brillante desfile al mando del teniente coronel.

Como remate de este acto los jefes y oficiales del Batallón de Minadores obsequiaron con un vino de honor en el cuartel de San Fernando a las autoridades e invitados.

Los demás festejos, organizados por el Batallón de Minadores y Centro Electrotécnico, resultaron muy animados.

capellán provincial, don Victor Díaz, y en la que el padre Dueñas hizo el panegirico del Santo. A continuación y en el campo de deportes de la Casa de la Juventud, se celebró un acto en el que se impusieron brazaletes a los camaradas de reciente ingreso, se entregaron diversos premios y trofeos, y el cadete José García de la Cruz, explicó la lección del día, cerrándose el acto con la explicación de una consigna por el delegado provincial.

Durante todo el domingo, como igualmente en la tarde del sábado, mientras el frontón de la Casa de la Juventud actuaban las escuadras de teatro y de títeres, rondallas, coros y armónicas, en el campo de deportes de la Academia se celebraban las pruebas finales de las competiciones deportivas.

Treinta camaradas de Sacedón, emprendieron desde Guadalajara su marcha por etapas hacia Madrid, Navacerrada y El Escorial.



La nota más destacada de nuestra ciudad durante la pasada semana está constituida por la magna manifestación de fe que tuvo lugar el pasado lunes con motivo de la procesión de Ntra. Sra. de Fátima. Sin temor a exagerar, afirmamos que jamás en nuestros largos años de vida se vió en nuestra ciudad algo tan grandioso y patético, tan conmovedor y emocionante como el inolvidable desfile procesional de la venerada imagen por calles y plazas. Casi la totalidad de la población en masa formaba en la procesión. Es imposible hacer un cálculo aproximado de los millares de fieles que apretadamente integraban el cortejo. No

hay metáfora si decimos que la ciudad en masa, de un modo espontáneo, se sumó a la más grande jornada de fe que ha vivido la ciudad.

En cuanto a organización no podemos más que decir que fué única. Todo estaba previsto y todo preparado. La labor llevada a cabo por el párroco de Santa María de la Fuente la Mayor, donde se venera la imagen, fué verdaderamente formidable. Casi imposible parece que tan ingente volumen de fieles conservasen el más absoluto orden y la disciplina más ejemplar.

Acto de exaltación mariana, cuyo recuerdo será imperecedero para todos cuantos tuvimos la dicha de vivirle.

A la Inauguración del Colegio de Santa Rita, de Molina de Aragón, asistirá el ministro de Educación Nacional

El próximo martes, día 8, tendrá lugar en la histórica ciudad de Molina de Aragón la inauguración del Colegio de los Agustinos, puesto bajo la advocación de Santa Rita. Al acto solemne de la inauguración de los nuevos locales, que constituyen un alarde pedagógico y de moderna instalación, asistirá el excelentísimo señor ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, y las primeras autoridades de la provincia.

En nuestro próximo número ofreceremos a nuestros lectores un documentado reportaje de tan importante acto cultural de nuestro enviado especial.

LA CIUDAD EN PLENO ACOMPAÑA PROCESIONALMENTE A LA VIRGEN DE FÁTIMA

(Viene de la pág. 1.ª)

imagen. También la acompañaban las jóvenes de la Sección Femenina y la banda de la Academia de Infantería.

A continuación ondeaban las banderas de las Ramas masculinas de A. C., Sagrado Corazón de Jesús, Adoración Nocturna, niños de San Tarsicio y otros de primera comunión y vestidos de ángeles, que precedían a la Sagrada Custodia que iba bajo palio, con el clero revestido y escoltada por fuerzas del Regimiento de Minadores. Seguían las primeras autoridades provinciales y locales, civiles y militares, y jerarquías del Movimiento, tras las cuales iba una inmensa muchedumbre de hombres de todas las clases sociales de la ciudad y los niños de las escuelas nacionales, cerrando la larga comitiva la banda de cornetas y tambores con una sección del citado Regimiento de Minadores de la Plaza.

Recorrió la procesión las calles de Boixareu Rivera, Generalísimo Franco, Miguel Fluiters, plaza de los Caídos, para regresar por la calle del Ingeniero Mariño a la plaza de Santa María. Allí pronunció el señor arcipreste la consagración de la ciudad al Sagrado Corazón de María. Y después de dar en emocionante acto la bendición con el Santísimo a cada uno de los enfermos allí congregados en demanda de las divinas gracias de la Virgen, se entró en el templo, donde se procedió al besamano de la Sagrada Imagen, mientras el coro, con todo el pueblo, entonaba el himno de Fátima y la Salve popular.

Jornada inolvidable para Guadalajara esta del día 1 de junio, en que

toda nuestra ciudad mostró su fe y su amor a la Santísima Virgen, bajo la advocación de la venerada y popular imagen de Nuestra Señora del Rosario de Fátima. Apreciamos un sincero entusiasmo nacido en el fondo de todos los corazones. Sentimos en aquellos entusiastas vivos a la Virgen la realidad de esta devoción mariana que alberga como inexcusable patrimonio de fe nuestra querida ciudad. Miles y miles de alcarreños han proclamado en este día que la Virgen Santísima vive en ellos y en su bondad y misericordia confían plenamente.

GRAN HOTEL AMAYA

ZUMAYA (Guipúzcoa)
Teléfonos 445 - 434

Situado sobre la bahía. 200 habitaciones todo confort. Cine. Tennis. Espléndida terraza con magníficos jardines a 400 m. de la playa. Hotel residencias de toma de aguas de Cestona de la clientela más distinguida. A diez minutos del Balneario en coche. Abierto desde 1.º de julio.

NOGAT

Producto especial matarratas



El matarratas NOGAT, en polvo, grano y pasta fosforada, constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones. Se vende en las principales farmacias y droguerías. LABORATORIO SOKATARG, calle del Ter, 16. Barcelona. Mandando este recorte recibirá gratuitamente un interesante folleto.

Se vende casa planta baja, con llave en mano, calle de Gregorio Sanz, 3. Razón: en la misma calle, núm. 10. - Guadalajara.

PARA VENDER
O ADQUIRIR
FINCAS RUSTICAS

DIRIGIRSE A

QUIEN

VENTURA DE LA VEGA, 15
MADRID

Delegación de Abastecimientos

Racionamiento de la capital

Relación de artículos correspondientes a la semana 2.ª del mes de junio y 24 de la cartilla individual de racionamiento que comprende los días 7 al 14 de junio.

El racionamiento expresado será para las cartillas inscritas en tiendas, economatos no preferentes y cooperativas, siendo el que a continuación se indica:

ADULTOS

Aceite.—Cuarto de litro por persona, previo corte del cupón de aceite de la semana 24, al precio de 1'90 pesetas la ración.

Azúcar.—Cien gramos por persona, previo corte del cupón de azúcar de la semana 24, al precio de 0'70 pesetas la ración.

Garbanzos.—Doscientos gramos por persona, previo corte del cupón de legumbres y arroz de la semana 24, al precio de 1'50 pesetas la ración.

Puré.—Doscientos cincuenta gramos por persona, previo corte del cupón de legumbres y arroz de la semana 24, al precio de 1'20 pesetas la ración.

Arroz.—Cien gramos por persona, previo corte del cupón de legumbres y arroz de la semana 24, al precio de 0'35 pesetas la ración.

Patatas.—Dos kilos por persona, previo corte del cupón de patatas de la semana 24, al precio de 3'20 pesetas la ración.

Bacalao.—Cien gramos por persona, previo corte del cupón de Varios número 2, al precio de 1'25 pesetas la ración.

INFANTILES

Harina.—Setecientos gramos por persona, previo corte de los cupones de pan o harina correspondientes a los días 8 al 14 de junio, al precio de 1'75 pesetas la ración.

Aceite.—Cuarto de litro por persona, previo corte de cupón de grasa o aceite de la semana 24, al precio de 1'90 ptas. ración.

Azúcar.—Doscientos gramos por persona, previo corte del cupón de azúcar de la semana 24, al precio de 1'40 pesetas la ración.

Arroz.—Doscientos gramos por persona, previo corte del cupón de arroz o harina de arroz de la semana 24, al precio de 0'70 pesetas la ración.

Patatas.—Dos kilos por persona, previo corte del cupón de patatas de la semana 24, al precio de 3'20 pesetas la ración.

Leche condensada.—Dos botes por persona, previo corte del cupón de leche condensada de la semana 24, al precio de 10'40 pesetas la ración.

TRANSEUNTES

Garbanzos.—Cien gramos por persona, previo corte del cupón de legumbres y arroz de la semana 24, al precio de 0'75 pesetas por ración.

Asimismo durante la próxima semana se racionarán tres kilos de carbón vegetal, previo corte del cupón de Varios núm. 53, al precio de 2'37 ptas. ración.

El indicado racionamiento podrá ser retirado durante los días 7 al 14 de junio.

Las cartillas de transeuntes y provisionales serán atendidas en el establecimiento de ultramarinos de don Pedro Ruiz, General Mola, 7, y panadería de don Feliciano Peinado, calle de la Mina, 27.
Guadalajara, 3 de junio de 1948.

HOTEL ESPAÑA
INAUGURACIÓN OFICIAL
mañana, día 6 de junio, de los
Exquisitos Helados ILSA

Doctor Rafael del Valle y Adaro

Director del Hospital Provincial
MEDICINA INTERNA - SISTEMA
NERVIOSO Y NIÑOS

Paseo de las Cruces, 7, pral.
Consulta diaria de 12 a 2 y de 3 a 6
(Apdo. Censura Sanitaria n.º 26.)

ACTIVIDADES de Educación y Descanso

Exposición de pinturas de Antonio Cazalilla

El próximo día 7 se inaugura la exposición de óleos del joven pintor Antonio Cazalilla, en la sala de música del Hogar del Productor. Dicha exposición puede visitarse hasta el día 17 del mes de junio y en horas de doce a catorce y de diecisiete a veintidós.

Citación a los jugadores de baloncesto

Se pone en conocimiento de todos los sindicados en general, que se ha procedido nuevamente a la formación del equipo de baloncesto, el cual tomará parte en los campeonatos locales, provinciales y nacionales que se organicen.

Todos los sindicados que lo deseen podrán hacer su inscripción en esta Jefatura Provincial de Educación y Descanso.

Peña Motorista Alcarreña

Se hace saber, que mañana domingo todos los miembros de la Peña Motorista Alcarreña, quedan invitados a la prueba ciclista que organiza el Ayuntamiento de Marchamalo en colaboración con Educación y Descanso. Los que asistan a la citada carrera, tendrán el carácter de jurados.

Los motoristas saldrán de Guadalajara a las ocho y media de la mañana.

L. ESCALADA ARROYO

MÉDICO

HUESOS, ARTICULACIONES, REUMATISMO

Consulta: martes y viernes, de 4 a 5
en el Sanatorio de Ntra. Sra.
de la Antigua

Ingeniero Mariño, 28 - GUADALAJARA
Censura Sanitaria núm. 29.

SE VENDE UNA MAQUINA

de coger puntos marca "Victoria" con dos agujas. Razón, en plaza de José Antonio, núm. 13, piso 1.º izquierda.

Máquina Trilladora

Vendo «Ajuria 95», una campaña, con o sin motor industrial de gasolina. — Dirigirse a Félix Monzón. LECIÑENA (Zaragoza)

AGENTE DE VENTAS

para maquinaria extranjera de importación necesito para trabajar esa provincia. Escribir a JOSE BUSQUETS Rabasa, núm. 6. BARCELONA

PAIDOS

BACHILLERATO - MAGISTERIO
Preparación intensiva y especial de verano

¡Atención! ¡Atención!

Huesos de jamón a 15 ptas. kilo.
Cudillo de jamón a 12 pts. medio kilo.
Puntas de jamón a 13 ptas. medio kilo

Salchichería y Mantequería
HIJO DE J. CAMPO

Plaza de José Antonio núm. 3
GUADALAJARA

Se venden las casas
números 34 de la calle del Arrabal del
Agua y Mina, 10. — Razón: Boixareu
Rivera, número 5. — Guadalajara.

Se vende la casa número 2 de la
calle A, Llanilla de San
Roque, con llave en mano. Informes en la
calle Isidro Corral, número 8. — Guadalajara

SE VENDE CASA
CALLE DE LA ANTIGUA, N.º 12.
Razón: Droguería LA PREFERIDA.

Importantisimo aviso de la Delegación de Hacienda

Por el presente se recuerda a los propietarios y contribuyentes de fincas adjudicadas al Estado por débitos de contribución hasta el 29 de diciembre de 1947, que el plazo de seis meses concedido por el artículo 19 de la ley de Presupuestos de 27 de diciembre del pasado año para que los deudores o sus causahabientes pudieran solicitar el retracto de las mismas finaliza el próximo día 29 de los corrientes, pasado el cual no serán admitidas nuevas solicitudes bajo ningún pretexto.

Las instancias deberán contener los datos a que se refiere la Orden Ministerial de 25 de febrero próximo pasado («B. O. del Estado» del 29), y cuando los retrayentes no fuesen los deudores originarios, deberán acreditar con la copia del testamento o declaración de herederos el haber sucedido a aquéllos en el derecho a retraer.

Asimismo, cuando los peticionarios no sean los propios retrayentes, deberán justificar su personalidad en forma reglamentaria.

En el precio del retracto se comprenderá el importe del débito principal, las costas y recargos devengados en el expediente de apremio, la contribución correspondiente a los tres últimos años, salvo que se acredite con los recibos correspondientes haberla satisfecho, y un cinco por ciento sobre el precio total del retracto destinado a compensar los gastos que ocasione la devolución de las fincas a los retrayentes.

Importación de camiones para las Industrias de la Construcción

El jefe del Sindicato Vertical de la Construcción, Vidrio y Cerámica comunica a este provincial que se ha procedido a la importación de un número de camiones con destino exclusivamente a las industrias encuadradas en esta rama de la producción. Estos camiones serán repartidos equitativamente entre aquellos industriales que lo soliciten, siempre que figuren encuadrados en algunos de los grupos de los Sindicatos Provinciales.

A disposición de los industriales, a quienes interese, se encuentran en este Sindicato las características y precio de los camiones, así como las declaraciones y cuestionarios que habrán de llenar los solicitantes.

El plazo para solicitarlos caduca inexorablemente el día 13 del actual, a las doce de la mañana, pasada cuya fecha no se admitirá en este Sindicato ninguna solicitud.

Lo que se hace público para especial conocimiento de los industriales encuadrados en este Sindicato, rogando a los delegados sindicales, presidentes de las Hermandades y señores alcaldes informen del contenido de esta circular a los industriales afectados.

Se vende casa en Horche
(Guadalajara), colle de la Iglesia. Razón: Teniente Figueroa, 11, Guadalajara. En Horche, con Enrique Cortés.

VENDO MOTOS

«Automoto» 1 HP. velomotor; «Francis Barnett» 175 cm³; «Excelsior» 175³. Razón, en Amparo, n.º 39. - Guadalajara.

SE VENDE UNA CASA de nueva construcción en la travesía de San Roque. Llaves en mano. Para informes, en el número 6 de la misma calle, piso principal Nemesio Aragónés.

ENTONCES COMO HOY
sigue siendo sin desnatar
El Queso de Casa VALENTIN

VENDO ATADORAS
«Deering Cormick» y agavilladoras
«Ajuria». Razón, Anastasio Miguel.
Monteagudo (Soria).

Imprenta del Suc. de H. de Pablo

Cognac
sin rival.
Centenario
Terry

Reunión de los apicultores de la provincia

El día 1 de junio se reunieron en la sala de actos de la Cámara Oficial Agrícola de esta capital los apicultores más entusiastas de la provincia bajo la presidencia del jefe provincial de Sindicatos, que ostentaba a su vez la representación del excelentísimo señor gobernador civil.

Acordaron en principio agruparse con fines cooperativos, animados por la asistencia que a esta idea prestan y prometen seguir prestando nuestras primeras jerarquías provinciales.

Se redactó un anteproyecto de Estatutos, en los que cada uno de los asistentes aportó sus ideas con miras tan altas y generosas que cabe augurar a la naciente cooperativa un feliz desenvolvimiento.

Suspendemos por este motivo la publicación iniciada en el número anterior del anteproyecto que a título de guión habíamos redactado nosotros para en su día dar a conocer el articulado definitivo, elaborado en el seno de la junta general, y del que aquél se diferirá esencialmente.

Los asistentes designaron seis apicultores que han de llevar a cabo la organización de la reunión constitutiva, a la que esperamos acudan en gran número los colmeneros alcarreños y a la que promete prestar un gran realce la presidencia del propio señor gobernador civil, que desde que tomó posesión de su cargo se ha venido interesando por la constitución de esta Cooperativa, a la que ayuda generosamente.

Figuran a la vanguardia de este espontáneo movimiento de aproximación cooperativista los nombres de apicultores tan prestigiosos como los señores Tárrago, Recuero, Millana Bonnier, López Heredia, Eusebio

García, Solanes, Cascajero, etc., que son por sí solos un anticipo de la importancia no sólo numérica, sino de calidad, que promete tener la naciente Asociación.

A través de estas acogedoras columnas tendremos a los apicultores alcarreños al corriente de la marcha de la organización, que, dicho sea de paso, no llama a sus filas a los desconfiados ni a los calculistas, sino a todos aquellos productores, aficionados o avezados en la pródiga industria apícola que sientan juntamente con sus problemas profesionales el escalofrío emocional de llamarse alcarreños, que es una forma de llamarse español, y hoy esto es bastante.

A. G. DE VINUESA.



TEATRO LICEO

Para hoy sábado y mañana domingo se anuncia en esta sala la superproducción de gran espectacularidad «Venganza india», de la que son geniales intérpretes Preston Foster y Ellen Drew.

Un gallinero desatendido arruina. Pero en cambio ¡qué negocio! **GALLIOL** De venta en Farmacias y Droguerías

Se vende terreno

en la llanilla del Amparo, junto a los Salesianos. Mide 3.000 pies. Razón, en plaza de Moreno, núm. 4 (Pianos).

OCASION

en Iriépal vendo hotel, 15 habitaciones, agua corriente, confort; dos hectáreas huerta, 100 frutales, olivos, 215.000 - Preciados, 37. - Señor Estrada. - MADRID.

Vendo camión cuatro toneladas

Facilidades de pago. Torres, 7. Garage. Agustín Guijarro.

Se vende la casa

de Generalísimo Franco, 41. Razón, en el bajo de la misma. Sr. Alegre.

La conferencia de Marina Encabo ha sido un éxito

Plácemes efusivos a nuestro paisano

Con asistencia de relevantes personalidades y un lleno completo ha dado una conferencia sobre el tema «Influencias que ha ejercido el siríaco en los dialectos árabes del Líbano» el registrador de la Propiedad y especialista en Derecho musulmán, don Juan Francisco Marina Encabo. Con gran conocimiento del tema tratado aclaró algunas cuestiones que permiten apreciar los efectos de la convivencia de los dos idiomas, siríaco y árabe, en el Líbano. Fué muy aplaudido.

MUERTE SENTIDA

Con profundo dolor damos la noticia del fallecimiento de doña María Cruz de Miguel, viuda de Medrano, acaecida el día 30 de mayo último. Natural de Madrid, quedó vinculada a esta ciudad por su matrimonio con el arquitecto don Manuel Medrano, y supo tomar gran afecto por las cosas de Guadalajara, donde era muy estimada. Fué su cariño predilecto para el santuario de la Virgen de la Antigua, al que asistía diariamente desde su domicilio próximo. Mostró mucho interés por favorecer el culto a la Santísima Virgen, consiguiendo algunas ventajas, como la celebración de la santa misa dos días a la semana a falta de capellán. Su vida fué modelo de señoras y madres cristianas. Viuda a los 37 años con seis hijos, Manuel, Elvira, Carmen, Ascensión, Amelia y Fernando, supo darles una esmerada educación cultural y religiosa, y hoy disfrutan de elevados puestos algunos de sus hijos. Con su muerte pierden todos ellos a una ejemplar madre cristiana, y Guadalajara la primera palanca que necesita el santuario de la Antigua para su prosperidad. Pero todos tenemos una intercesora en el cielo y hermosos ejemplos a imitar.—R. D. C.

EL MEJOR POSTRE
Un Helado ILSA
PRUEBELOS EN EL
Bar del Hotel España

A PLAZOS Y AL CONTADO
RELOJES SUIZOS CRONOGRAFOS
15 AÑOS DE GARANTIA
ESTILOGRAFICAS TIPO AMERICANO
GRANDES FACILIDADES DE PAGO
ENVIOS A SU DOMICILIO-PIDA CATALOGO GRATIS
COMERCIALRELOJERA SUIZA
APARTADO 66-ZAMORA



Bodas

Ayer viernes, en la iglesia arceprestal de San Nicolás, se celebró el enlace de la señorita Aurelia Gil con nuestro estimado amigo, propietario de Galápagos, don Ambrosio Moreno. Bendijo la sagrada unión el señor arcipreste don Saturnino Gutiérrez. Terminada la ceremonia religiosa los nuevos esposos ofrecieron a sus amigos un almuerzo en un céntrico restaurante.

—Ayer viernes por la tarde, en la iglesia de San Francisco (Taller y Centro Electrotécnico), se celebró el enlace matrimonial de la encantadora señorita Encarnita Barra Palenzuela con el capitán de Ingenieros, don Juan Antonio Martín-Montalvo y Ruescas. La desposada realizaba su belleza con original modelo de falla blanco, y el novio vestía el uniforme de gala del Cuerpo. Bendijo la sagrada unión el capellán castrense don Bernardo Román. El artístico templo aparecía bellamente adornado con plantas y luces.

Fueron padrinos de la ceremonia la distinguida señora, doña María Teresa Ruesca de Martín-Montalvo y el comandante de Ingenieros, don Pablo Padilla-Fernández Urrutia. Firmaron el acta matrimonial por parte de la novia, sus tíos, don Tomás Barra, don Angel Díaz Clemente y don Gregorio Palenzuela; el director de la cursal del Banco de España, don Alberto Rivas y don Enrique Fluiter. Por parte del novio, firmaron su padre el ingeniero de Minas, don Antonio Martín Montalvo; el coronel director de la Academia de Ingenieros Aeronáuticos, don Antonio Martín Montalvo; el teniente coronel del Batallón de Minadores, don Luis Jiménez; y el ingeniero jefe del Servicio del Trigo, don Luis Andreu. Terminada la ceremonia religiosa, los nuevos esposos se trasladaron al jardín del Casino, donde obsequiaron a sus numerosos invitados con un espléndido lunch, seguido de animado baile. Los señores de Martín Montalvo, a los que deseamos todo género de venturas, salieron en viaje de boda a distintas capitales españolas.

Petición de mano

Por la señora viuda de Martialay y para su hijo don Fernando, ha sido pedida a los señores de Valle la mano de su encantadora hija María del Pilar. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. La boda se celebrará en breve.

Primera comunión

En la mañana de hoy ha tenido lugar en el santuario de Nuestra Señora de la Antigua, maravillasamente adornado con flores y luces, el acto de administrar la primera comunión al niño Luis Fernando Maestre Ramírez, hijo de nuestro distinguido amigo el médico oculista don Eusebio Maestre. Ofició la ceremonia el reverendo señor don Teodoro del Alamo, párroco de Santiago Apóstol. Con tan fausto motivo los señores de Maestre obsequiaron con un almuerzo en el Hotel España a sus familiares y amigos íntimos.

Viajes

Ha pasado unos días en nuestra ciudad, acompañado de su distinguida esposa, el abogado y secretario provincial de Sindicatos de San Sebastián don José Sánchez López.

—Ha pasado unos días en nuestra ciudad al lado de los señores de Gómez Cordobés la encantadora y bellísima señorita Nena Lope Blanch.

Vida religiosa

En la capilla del Colegio de Religiosas de la Reunión al Sagrado Corazón de Jesús, vulgo Francésas, se ha celebrado durante los días 3, 4 y 5 del corriente mes un solemnisimo triduo en honor al Sagrado Corazón. Todos los días, a las ocho y media de la mañana se ha celebrado misa y a las siete de la tarde ejercicio con ser-

món y reserva. La intervención del orador sagrado, Padre Redentorista Luciano del Burgo, ha sido verdaderamente inolvidable para todos cuantos tuvieron la dicha de escucharle. La concurrencia de fieles ha sido extraordinaria.

Mejorías

Se encuentra restablecida por completo de la reciente intervención quirúrgica a que ha sido sometida, la distinguida esposa de nuestro querido amigo don Gonzalo Martín Neé.

—Igualmente se halla muy mejorado en el Sanatorio donde ha sido operado hace breves días don Alejo García.

Natalicio

Ha dado a luz una hermosa niña la esposa de nuestro particular y buen amigo don Félix Muñoz Serrano, inspector veterinario de Sigüenza, de soltera Carmen Casado.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran perfectamente. Reciban los señores de Muñoz nuestra cariñosa felicitación.

Necrológicas

—En Hita ha dejado de existir, a la edad de 69 años, doña Arsenia Prieto Santiago, madre de nuestro buen amigo el alcalde de dicho pueblo don Lorenzo Fernández Prieto. Reciban sus hijos y familiares nuestro más sentido pésame.

Funeral

El próximo lunes, a las diez y media de la mañana, en la parroquia de Santiago Apóstol, se celebrará un solemne funeral por el alma del que fué arzobispo de Santiago de Compostela, excelentísimo y reverendísimo señor don Tomás Muñiz Pablos. Dicho acto ha sido organizado por la Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago, que a través de esta nota encarece su asistencia a todos los señores archicofrades y público en general.

DE LA PROVINCIA

La fiesta de las Flores en Hita

La animación de estas fiestas tan simpáticas, de los días 30 y 31 de mayo, se hizo ver en sus vísperas por la llegada de forasteros en los coches de línea que hacen aquí escala.

El día 30 se celebró una misa de Comunión a las ocho y media, y misa solemne a la una. Ofició el reverendo padre don Vicente Belenguer Esteban, párroco de Hita, siendo acompañado por los reverendos padres, don Sixto de la Pesquera (capuchino) y don Domingo Hernández, párroco de La Casa de San Gelindo. El sermón, a cargo del reverendo padre capuchino ya citado, constituyó una verdadera pieza de oratoria sagrada.

La procesión de la tarde estuvo concurrendísima.

El día 31, segundo de fiesta, a las once tuvo lugar una misa mayor.

Los actos religiosos, se celebraron en el nuevo templo, ya concluido por Regiones Devastadas. La asistencia local a los mismos, fué completa, nutrida en el domingo, con numeroso personal de pueblos vecinos.

De interés para los agricultores

Los agricultores que han efectuado petición de carburante para riego y no hayan consignado en la misma la altura a que han de elevar el agua que utilicen, deben comunicarlo a esta Jefatura Agronómica a la mayor brevedad posible, sin cuyo requisito no se les adjudicará cupo alguno.



Regad a Dios en caridad por el alma de la Ilma. señora

Doña María-Cruz de Miguel Sánchez

VIUDA DE MEDRANO
TERCIARIA FRANCISCANA

Descansó en el Señor el día 30 de Mayo de 1948

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Sus afligidos hijos don Manuel, doña Carmen, doña Ascensión (viuda de Carrasco), doña Amelia y don Fernando; hijos políticos don Antonio de Rojas, don Alfonso Guillén y doña Milagros Olalquiaga; hermana doña Isabel; hermano político don José Canals; nietos, biznietos, sobrinos, primos y demás familia:

RUEGAN la tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren el día 7 del corriente, a las ocho y las diez de la mañana en el Santuario de Nuestra Señora de la Antigua (Guadalajara); los días 9 y 10, a las ocho y treinta y nueve y treinta, en la iglesia de Jesús María (Alicante), y las que se digan el día 11, a las diez y treinta, once y once y treinta de la mañana, en la iglesia de San Luis Gonzaga (PP. Jesuitas, calle de Zorrilla, 1, Madrid), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

«LA FE», Funeraria Suc. de L. Fernández.-Teléfono 74

BANCO DE ESPAÑA GUADALAJARA

Conversión de las Obligaciones del Tesoro al 2'75 por 100, emisión mayo 1943.

A partir del 2 de junio próximo se admitirán a la conversión en Amortizable 4 por 100 libre de impuestos, emisión 1.º de junio de 1948, al cambio de noventa y ocho veinticinco (98'25) por ciento, las Obligaciones del Tesoro al 2'75 por 100 emitidas en 1.º de mayo de 1943 cuyos tenedores no hubieran optado por su reembolso en metálico conforme a lo dispuesto en la ley de 4 de mayo de 1948, en el artículo 7.º del Decreto del Ministerio de Hacienda de 14 de dicho mes y orden ministerial de 21 del corriente, publicadas en los «Boletines Oficiales del Estado» de los días 5, 21 y 23 del presente mes.

Las peticiones de conversión podrán hacerse desde la fecha citada en las oficinas del Banco de España en Madrid y en todas las Sucursales de provincias, debiendo presentar los interesados las Obligaciones del Tesoro debidamente facturadas en los impresos que se facilitarán por este Establecimiento, a cambio de las cuales recibirán el resguardo de la factura representativa de la equivalencia nominal de la nueva Deuda, que servirá para recoger en la fecha que oportunamente se anunciará los títulos de Amortizable al 4 por 100, a la vez que percibirán en metálico el importe del residuo resultante de la conversión al citado cambio de 98'25 por 100.

Regirá el corretaje oficial arancelario fijado para la compra-venta de Fondos públicos, reducido a su cuarta parte, tanto para la consolidación como para la negociación, el que así como el timbre de la póliza correspondiente estará, en su caso, a cargo de los adquirentes de los valores.

Las personas que tengan las Obligaciones del Tesoro depositadas en las cajas de este Banco deberán asimismo presentarse en estas oficinas con el resguardo del depósito para proceder a su cancelación, recibiendo en sustitución de éste otro resguardo, con expresión de la nueva deuda y su importe nominal, pudiendo a su vez hacer efectivo el residuo correspondiente.

Guadalajara, 31 de mayo de 1948.
El secretario, Enrique Sánchez.

Exclusivos Helados ILSA
BAR ESPAÑA

INFORMACION Deportiva

EL DEPORTIVO VENCE BRILLANTEMENTE AL PUIG

El partido de mañana contra el Deportivo Alcalá ha despertado gran expectación entre los aficionados

Deportivo, 3 - C. Puig, 1

Por primera vez en lo que va de temporada el Deportivo Guadalajara ha encontrado los inferiores, al menos el domingo así fue, por los que tan machaconamente hemos venido insistiendo.

El pasado domingo, frente al Puig, se alinearon en estos puestos Julián y Andrade. Y ambos dieron un curso perfecto de cómo debe actuar un interior.

El primero, Julián, parece que vuelve a recuperar su antigua forma, la que tenía cuando también al lado de Vega formaban ala en la Deportiva Alcalá, nuestro próximo rival, y que tantas tardes de gloria dieron al club de la ciudad de las almendras. Hemos sido uno de los mayores destructores de este jugador; pero no dejarán de reconocer nuestros lectores y aficionados que si este jugador hubiera actuado anteriormente como lo hizo frente al Puig, quizás a estas horas no tendríamos que suspirar por un tropezco del Electrodo. En fin, aunque tarde, parece que se ha recuperado, y como dice el refrán, más vale tarde que nunca, aunque esperamos que esta recuperación la confirme mañana frente a sus paisanos y antiguos compañeros.

Andrade. Para nosotros, igual que para muchos, aunque no para todos, no era ningún secreto la indiscutible clase de este jugador. Si acaso, hubimos de oponer una pequeña objeción a su fichaje, la que podría suponer la falta de preparación física para intervenir en los duros encuentros de este campeonato; falta que, efectivamente, se dejó ver en los primeros partidos en que intervino, aunque en los mismos siempre demostrara su clase. Pero en la actualidad ha sub-

sanado este pequeño defecto, si es que puede considerarse como tal, y el domingo nos demostró de una manera patente todo lo que lleva dentro, aunque nosotros creemos que aún puede hacer más de lo que hizo.

Y precisamente en la labor desarrollada por estos dos jugadores en su perfecto juego de enlace con la línea media y su manera de llevar y pasar la pelota a ras del suelo, estuvo la clave del éxito del Deportivo frente al bien conjuntado equipo del C. Puig.

Porque de éxito puede catalogarse el juego desplegado por el Deportivo, sobre todo durante la primera mitad del encuentro, en la que los locales ofrecieron a sus seguidores una exhibición «a lo San Lorenzo de Almagro»; como decía ese coloso del fútbol que se llama Uli, exhibición que, pese al 3-0 con que terminó este primer tiempo, no reflejó de una manera clara en el marcador el encuentro que estaban realizando los alcarreños.

En la segunda parte continuó el buen juego del Deportivo, que embotelló completamente a sus rivales, si bien ya no hubo más goles a favor de los locales, aunque bien merecie-

ron serlo aquellos espectaculares remates de cabeza de Andrade, apuntándose los madrileños al final del partido el gol del honor en una indicación de la defensa morada, quizás la única que tuvo en toda la tarde.

Fueron autores de los goles del Deportivo Collar (2) y Andrade, el de éste al templar magistralmente una pelota devuelta por el poste a tiro del primero.

La clasificación, después de esta jornada, ha quedado establecida en la forma siguiente:

	J	G	E	P	F	C	P
Electrodo	28	16	8	4	89	51	40 + 12
Guadalajara	28	17	4	7	68	43	38 + 10
Metro	28	15	6	7	58	44	36 + 8
Parque Móvil	28	15	4	9	75	64	34 + 6
C. Leonés	28	13	6	9	69	50	32 + 4
Girod	28	14	2	12	69	59	30 + 2
Rayo	28	14	4	10	62	57	29 + 2
Puig	28	9	8	11	54	53	26 - 2
C. Caminos	28	11	3	14	55	53	25 - 3
Consortio	28	9	6	13	59	61	24 - 4
Ventas	28	10	4	14	63	84	24 - 4
Gas	28	9	5	14	67	66	23 - 5
Amparo	28	8	5	15	51	74	23 - 5
C. Hierros	28	10	2	16	51	78	22 - 6
Tranvias	28	9	3	16	44	71	21 - 7
Alcalá	28	8	4	16	52	61	20 - 8

El encuentro de mañana

A falta tan solo de dos encuentros para la terminación de este interesante campeonato, la jornada de mañana nos ofrece el «plato fuerte» de la Deportiva de Alcalá frente al Deportivo, a las cinco de la tarde, en el Campo del Productor.

Parece un contrasentido que cataloguemos este partido como de gran interés, cuando entre ambos contendientes media una distancia de 18 puntos en la tabla de clasificación y mientras el Deportivo figura en segunda posición pisándole los talones al adalid Electrodo, y para el Alcalá ya no existe salvación.

Pues bien, no hay tal contrasentido, y el partido de mañana lo figuramos como de plato fuerte, como lo han sido todos los que hasta la fecha han disputado ambos conjuntos, sea cual fuere su categoría y clasificación, ya que lo de menos son los puntos en litigio; lo importante y lo que le da salsa e interés al encuentro es

El Club Deportivo a la afición alcarreña

Esta Directiva del Club Deportivo de Guadalajara ruega y espera de todos sus afiliados y seguidores que en el encuentro que el domingo se celebrará entre nuestro equipo y el C. de Alcalá darán muestra, como siempre, de su hospitalidad y buena educación deportiva, evitando por tanto todo acto que suponga motivo censurable.

Con este ruego advertimos que de anticipado condenamos cualquier acto que se oponga a las buenas formas, que estamos dispuestos a evitar, y que nunca serán merma del entusiasmo lógico y apasionamiento natural en toda clase de encuentros futbolísticos. — LA DIRECTIVA.

dirimir una vez más la supremacía en fútbol entre Alcalá y Guadalajara.

No dudamos que por esta razón el Campo del Productor ha de tener mañana la mayor entrada de la temporada, ya que el encuentro ha despertado una expectación sin precedentes, circunstancia que ha sido aprovechada por el club local para fijar el Día del Club.

Y nosotros nos preguntamos: ¿responderá el encuentro a la expectación que el mismo ha despertado? Por nuestra parte somos un poco pesimistas, pues hemos visto en repetidas ocasiones cómo aquellos encuentros entre «eternos rivales» que más pasión habían levantado, luego han resultado un completo fracaso en su desarrollo. El ambiente mismo del partido, los nervios de los jugadores, más afentos a destruir que a crear juego, han dado al traste con todos los buenos propósitos. Y por ello creemos que esta será la tónica del encuentro de mañana, aunque nuestro deseo sería equivocarnos.

Para nosotros no hay más que un ganador, el Deportivo. A pesar de la pasión del encuentro y de que la Deportiva Alcalá, según nuestras noticias, viene dispuesta a superarse, al final, esa diferencia que se observa en la clasificación entre ambos equipos, creemos ha de quedar rotundamente reflejada en el terreno de juego, o al menos así lo esperamos de esos jugadores que el pasado domingo realizaron tan excelente encuentro frente al C. Puig.

CITACION DE JUGADORES

Locales: Mario, Uli, Toquero, Vega, Julián y Arsenio.
Madrileños: Cuesta, Nino, Sanz, Teijeiro, Guirles, Collar y Andrade.

Helados ILSA
el mejor postre. - Servicio a domicilio para santos y fiestas
BAR ESPAÑA

ACTIVIDADES DEPORTIVAS del Frente de Juventudes

Durante la semana de San Fernando el Frente de Juventudes de esta capital ha celebrado las siguientes pruebas deportivas:

Campeonato de bolos.—Con la participación de cincuenta y cuatro camaradas, resultando vencedor Valentín Navío, de Guadalajara, y por equipos el de la centuria «Numancia».

Campeonato de balonmano.—Resultó vencedor el equipo de la centuria «Fernando Palomares», que ha obtenido el título provincial.

Gimnasia educativa.—Realizó una magnífica demostración el equipo de la Casa Provincial de Misericordia, dirigido por el profesor don Alejandro Romero, así como el de la centuria «Alfonso VIII», de Atienza.

Atletismo.—Participaron noventa y siete camaradas, resultando vencedores de las distintas pruebas los siguientes:
100 metros lisos, Lorenzo Mulero, en 12 segundos; 200 metros, el mismo, en 25 segundos (batiendo la plusmarca provincial); 400 metros, Gregorio Yago, en 1 minuto 4 segundos; 800 metros, Cesáreo López, en 2 minutos y 10 segundos; venciendo también en la de 1.500 metros, por 5 minutos y 21 segundos; 2.000 metros, Antonio González, en 6 minutos 38 segundos; 4.000 metros, Benito Martínez, 16 minutos y un segundo.

Relevos 4 por 100, el equipo de la centuria «Fernando Palomares», que también venció en 4 por 4.000.

Altura, Santiago Benito, con 1,55 metros; Longitud, Gonzalo Muñoz, 5,50 (batiendo la plusmarca provincial); peso, José López, con 9,90 (batiendo la plusmarca provincial), que también vence en Martillo, logrando hacer 29 metros; jabalina Santiago Benito, 34,5 metros y disco, Félix Bermejo con 28 metros.

Hubo una categoría especial para flechas, en la que participaron en las distintas pruebas cuarenta y seis pequeños camaradas.

La suerte del día 11

—No puedes quejarte!
—¿Por qué?
—Por haber tenido la suerte de comprar el día 11 de mayo en el BAZAR GUADALAJARA, que ha salido premiado.
—Cómo que ha salido premiado?
—Sí, hombre, fíjate, de los tickets que tienes, llevas 10'80 de compras hechas el día 11.
—Y qué?
—Pues que tanto a tí como a todos los que han adquirido algo ese día en dicho establecimiento les ha correspondido cobrar lo mismo que pagaron al efectuar sus compras.

—Siempre he oído decir allí que mirasen si tienen tickets del día que ha salido premiado; pero me creía que era un sólo comprador de esa fecha y que avisaban para que el que fuese no dejase de cobrar lo que le asignasen, pero ahora, con lo que me dices, ya comprendo que son todos.

—Desde luego, lo mismo tú que los demás, tenéis que cobrar lo que pagasteis, por lo que conviene que avises a todas tus amistades que ese Bazar está en la calle de Miguel Fluiters, 25, y que tiene el teléfono 141, de Guadalajara, para que vayan a comprar allí y prueben su suerte.

Créeme que me has dado una alegría, y procuraré hacer toda la propaganda posible, pues hay motivos para ello.

Se vende una casa de la calle Sor Patrocinio. Razón en Pareja Serrada, 3, pral. dcha.

La importancia y rango de nuestra organización comercial nos permite

VENDER A PLAZOS en condiciones únicas toda clase de artículos.

S. E. Comercio y Crédito, S. A. Agencia en Guadalajara:

Antonio del Rincón, 6, bajo

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

SEGUROS DE COSECHAS



SUBDIRECTOR EN GUADALAJARA:

ENRIQUE RAMIREZ RUIZ

PLAZA DE DON PEDRO NUM. 1 — TELEFONO 279

Autorizado por la Dirección General de Seguros, con fecha 17 de Marzo de 1944